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COMPTE RENDU DE LA SEANCE

DE LA

SOCIETE SUISSE DE GEOPHYSIQUE, METEOROLOGIE

ET ASTRONOMIE (G. M. A.)

Session du 2 septembre 1933, ä Altdorf.

President: M. le Professeur Georges Tiercy (Geneve).
Secretaire: M. le Dr W. Mörikofer (Davos).

F. W. Paul Götz. Mesures de l'absorption de l'ultraviolet dans les couches d'air
horizontales, faites comparativement ä Arosa-Coire et au Jungfraujoch-
Lauterbrunnen. — P. Gruner. Observations simultanöes des lueurs crepus-
culaires ä la haute montagne et dans la plaine, durant l'aiinee polaire. —
W. .Tost. Mesures de l'öpaisseur des glaces, effectuees au glacier du Rhone
en juillet et aoüt 1931. — F. Gassmann. Sur l'interpretation des diagrammes
de sismographes et de vibrographes. — W. Brunner jun. Cröpuscule et lumiöre
zodiacale lunaires. — Fr. Flury. Etudes concernant la möthode de reduction
des coordonnöes des etoiles polaires, dite möthode de Fabritius. — H. Rosat.
L'enregistrement ölectrique du temps marque par un ehronomötre. —
E. Wanner. Les söismes destructeurs des Alpes. — P. L. Mercanton. La
mission dano-suisse de l'annöe polaire au Snaefellsjoekull.

F. W. Paul Götz (Arosa). — Mesures de Vabsorption de

/'ultraviolet dans les couches d' air horizontales, faites comparativement

ä Arosa-Coire et au Jungfraujoch-Lauterbrunnen.

Le spectre d'une lampe de quartz ä mercure de 3900 ä 2300 Ä
a ete pris ä Coire et Arosa, d'abord ä 500 metres de distance,
puis ä 1500 metres de distance. La perte de luminosite corres-

pondant au trajet intermediaire a ete determinee; en en sous-

trayant la dispersion moleculaire, on trouve l'absorption
proprement dite. Dans la region des longueurs d'onde de 3000

ä 2700 Ä, celle-ci est due exclusivement ä l'ozone dont la teneur
presente des variations considerables. Apres deduction de

1'effet de l'ozone, on a une absorption residuelle qui augmente
fortement vers les petites longueurs d'onde et qui, par dessus
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le compte, est encore variable. Une bände ä 2464 Ä est identique
ä une des bandes du nouveau Systeme de bandes indique par
Herzberg (Naturwissenschaften, 1932) pour l'oxygene dans le

domaine de 2600 ä 2400 Ä. C'est done evidemment l'oxygene
qui est responsable avant tout de cette absorption residuelle.
Mais les variations de cette absorption, ainsi qu'une seconde

bände ä 2345 Ä, ne trouvent toujours pas d'explication. Quant
ä la teneur de l'air en 04, admise par Wulf, nos donnees ne nous

permettent pas de nous prononcer, car les mesures comparees
faites ä Coire et Arosa ne montrent pas d'ecart de la loi de Beer
tel qui devrait se presenter pour 04. Par contre, on peut
parfaitement discuter l'hypothese de la presence eventuelle
d'autres substances absorbantes dans l'air, telles que le peroxyde
d'hydrogene ou des oxydes d'azote. Cette premiere partie de

notre travail sera publiee avec M. H. Maier-Leibnitz dans le

Zeitschrift für Geophysik (9, 253, 1933).

L'emploi d'une source de lumiere continue fournira certaine-
ment des donnees nouvelles. Un premier essai avec une emission

continue ä l'hydrogene a donne, ä 1500 m, toute la structure
fine des bandes de Herzberg. Un autre progres sera realise

par la mise en oeuvre de plus grandes differences d'altitudes.
En collaboration avec un autre groupe d'observateurs sous la
direction de M. D. Chalonge, de Paris, nous effectuons actuelle-
ment des mesures comparees de la transparence de l'air au

Jungfraujoch (observatoire-Kranzberg) et ä Lauterbrunnen-
Stechelberg. Leur but est avant tout la determination de la
variation de la teneur en ozone en fonction de l'altitude.

P. Gruner (Berne). — Observations simultanees des lueurs

crepusculaires ä la haute montagne et dans la plaine, durant
Vannee polaire.

Depuis la grandiose eruption du Krakatoa, il y a 50 ans, les

pbenomenes crepusculaires ont ete etudies plus ou moins

systematiquement. L'auteur avait organise ä deux reprises des

series d'observations simultanees, en 1916 (Piz Languard et
Faulhorn) et en 1925 (Jungfraujoch et Faulhorn), qui mon-
trerent combien il etait necessaire d'elargir le cadre de pareilles
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